



# ВСЕ О ЗАЙЦАХ



## ЗАЯЦ- РУСАК

- Русак – признанный бегун, а потому предпочитает открытые места – поляны, опушки, водится он и в степи. Ноги не только спасают его от преследователя, ими он при случае может и обороняться. Перевернувшись на спину, косою может как следует дать сдачи налетевшему на него ястребу. И еще неизвестно, кто кого!
- Выспавшись днем под кустиком или в зарослях травы, русак в сумерках выходит на кормежку. Навестит капустные грядки, фруктовые сады, клеверные поля. Зимой обгрызает кору ивы и осины. Не прочь он прискакать в сад полакомиться побегами и корой яблонь. Зайчиха приносит потомство три раза в год, по два-четыре зайчонка каждый раз! Первые рождаются в марте, когда снег превращается в наст, - это настовики, вторые в июне – колосовики, третьи, сентябрьские, - листопадники.



## ЗАЯЦ-БЕЛЯК

- Для зайца-беляка лесные заросли – дом родной. В них он проводит большую часть жизни. Лишь по ночам заяц выбирается на опушки и края полей пощипать клевера или озимых всходов. А назвали его беляком потому, что к зиме он одевается в снежно-белую шубку. Только кончики ушей у него остаются темными.
- Любимое лакомство беляка – древесная кора. Там, где лежат поваленные ветром осины, зайцы по ночам устраивают пиры. Всю кору изгложут, а к утру, запутав следы, улягутся днество где-нибудь под елкой. Но случается так, что шубка у зайца уже белая, а зима задерживается. В осеннем прозрачном лесу нелегко ему скрыться. Залезет, бедолага, в самый бурелом и дрожит, ждет не дождетя первого снега.



## ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ:

- Зайчата рождаются пушистыми, с густым мехом, весом до 130 грамм. Они уже зрячие.
- Детенышей может быть от 2 до 10. Сначала мама кормит детей жирным и питательным молоком, один раз в сутки, а то и реже.
- Детеныши быстро растут и крепнут. Резцы начнут резаться на 9 день после рождения, и они пробуют растительную пищу. Пройдет ещё неделя и молодняк готов к самостоятельной жизни.
- Малыши уязвимы, они не умеют быстро бегать. Им от хищника не спастись, поэтому чаще затихают и залегают в траве. Мама бежит рядом, отвлекая «охотника» от своего ребенка.



## ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ:

- Зайцев можно встретить на всех континентах, кроме Антарктиды.
- Зайцы не так безобидны, как кажется. Их мощные задние лапы с острыми когтями — страшное оружие.
- Защищаться заяц будет, только будучи загнанным в угол, в противном случае он будет до последнего стараться сбежать от источника опасности.
- Везде, где встречаются зайцы, они являются объектом охоты, и не вымерли они до сих пор только потому, что очень активно размножаются.
- Зайцы общаются друг с другом, отбивая передними лапками барабанную дробь.
- Вопреки закрепившемуся прозвищу «косой», косоглазием зайцы не страдают. Косым зайца прозвали охотники из-за его петляющего бега и привычки путать след.





## ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ:

- Петляют зайцы во время бега не просто так — их левые и правые задние лапы асимметричны от рождения.
- Убегая от опасности, зайцы, не покидают территории, которую считают своей.
- Во время бега зайцы способны развивать скорость до семидесяти километров в час.
- В случае необходимости быстро спуститься вниз по склону заяц может, скатившись на манер колобка.
- Самки зайцев в среднем живут почти вдвое дольше, чем самцы.
- Зубы у зайцев растут всю жизнь, поэтому им необходимо грызть что-нибудь твёрдое, чтобы их стачивать.
- Такие похожие друг на друга зверьки, как зайцы и кролики, не могут иметь общего потомства.



